
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, με θέμα «Ανάγκη για άμεσα 

μέτρα στήριξης των κατοίκων Ερυμάνθου και Ήλιδας μετά την καταστροφική πυρκαγιά στις 

21/6/2024», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο της κρατικής αρωγής, για την έκδοση υπουργικής 

απόφασης για την παροχή της επιχορήγησης και προκαταβολής, απαραίτητες προϋποθέσεις 

είναι:  

α) η καταγραφή ζημιών των εν λόγω επιχειρήσεων από τις επιτροπές κρατικής αρωγής που 

ορίζονται από την αρμόδια Περιφέρεια και η αποστολή της συγκεντρωτικής κατάστασης των 

επιχειρήσεων και των ζημιών στην Διεύθυνση Κρατικής Αρωγής και 

β) η έκδοση ΚΥΑ οριοθέτησης με επισπεύδουσα υπηρεσία την Γενική Διεύθυνση 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (ΓΔΑΕΦΚ) με την οποία οριοθετούνται οι 

πληγείσες περιοχές από θεομηνία ή στην περίπτωση κατά την οποία παρατηρούνται 

σημαντικές και εκτεταμένες ζημιές σε αριθμό πληγεισών αγροτικών εκμεταλλεύσεων ή σε 

μέγεθος καταστροφής και οι περιοχές δεν δύνανται να οριοθετηθούν ως άνω, η έκδοση ΚΥΑ 

οριοθέτησης που εκδίδεται μετά από εισήγηση της Κυβερνητικής Επιτροπής  Κρατικής Αρωγής  

του άρθρου 13, σύμφωνα με το άρθρο 12 Α του ν.4797/2021. 

Έως σήμερα, δεν έχει εκδοθεί Κ.Υ.Α στην οποία να οριοθετούνται περιοχές στο Δήμο 

Ευρυμάνθου της Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας και στο Δήμο Ήλιδας της Περιφερειακής 

Ενότητας Ηλείας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για τις πυρκαγιές του 2024. 

Ειδικότερα, όσον αφορά στις πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν σε περιοχές του Δήμου Ερυμάνθου 

Αχαΐας και στην Ηλεία, και συγκεκριμένα σε περιοχές του Δήμου Ήλιδας, η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ., για 

την υποβοήθηση του Δήμου, απέστειλε άμεσα κλιμάκια μηχανικών για να συνδράμουν στη 

διενέργεια των αυτοψιών.  

Κατόπιν υποδείξεως από τον οικείο Δήμο, στο Δήμο Ερυμάνθου διενεργήθηκαν αυτοψίες σε 73 

κτήρια, εκ των οποίων 9 χαρακτηρίστηκαν ως «Κτίρια κατάλληλα για χρήση (ΠΡΑΣΙΝΑ)», 44 
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χαρακτηρίστηκαν ως «Κτίρια προσωρινά ακατάλληλα για χρήση (ΚΙΤΡΙΝΑ)» και 20 

χαρακτηρίστηκαν ως «Κτίρια επικίνδυνα για χρήση (ΚΟΚΚΙΝΑ)».  

Αντίστοιχα, και κατόπιν υποδείξεως από τον οικείο Δήμο, διενεργήθηκαν, στο Δήμο Ήλιδας, 

αυτοψίες σε 12 κτήρια, εκ των οποίων 3 χαρακτηρίστηκαν ως «Κτίρια κατάλληλα για χρήση 

(ΠΡΑΣΙΝΑ)», 7 χαρακτηρίστηκαν ως «Κτίρια προσωρινά ακατάλληλα για χρήση (ΚΙΤΡΙΝΑ)» και 

2 χαρακτηρίστηκαν ως «Κτίρια επικίνδυνα για χρήση (ΚΟΚΚΙΝΑ)». 

Να σημειωθεί ακόμη, πως κατόπιν σχετικού αιτήματος του Δήμου Ερυμάνθου, και προκειμένου 

να καλυφθούν στεγαστικές ανάγκες πυρόπληκτων δημοτών του, παραχωρήθηκαν 8 οικίσκοι 

τύπου container. 

Κατόπιν των ανωτέρω η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε., ως αρμόδια Υπηρεσία, θα προβεί άμεσα σε περαιτέρω 

ενέργειες σχετικά με την έκδοση κοινής υπουργικής απόφασης οριοθέτησης των πληγεισών 

περιοχών και χορήγησης στεγαστικής συνδρομής για την αποκατάσταση των πληγέντων 

κτηρίων. 

Το Πυροσβεστικό Σώμα, κατά την αντιπυρική περίοδο, θέτει σε αυξημένη ετοιμότητα, ενισχύει 

και αναμορφώνει, κατά τόπους, το μηχανισμό πυροπροστασίας, έτσι ώστε να καθίσταται 

ικανός για άμεση και αποτελεσματική επέμβαση προς αντιμετώπιση οιουδήποτε συμβάντος, 

ενώ συγχρόνως εξασφαλίζει σε 24ωρη βάση επικοινωνία με τις εκάστοτε εμπλεκόμενες αρχές 

και δυνάμεις.  

Στο πλαίσιο αυτό, και βάσει της αποστολής και του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου, το 

Πυροσβεστικό Σώμα μεριμνά για την υλοποίηση σειράς προπαρασκευαστικών ενεργειών με 

σκοπό την ενίσχυση της αντιπυρικής θωράκισης, την επιχειρησιακή ευελιξία και την καλύτερη 

ανταπόκριση του μηχανισμού δασοπυρόσβεσης. 

Προς την κατεύθυνση αυτή, έχει εκδοθεί η υπ’ αριθ. 9268 οικ. Φ.702.15/19-02-2024 Διαταγή 

Αρχηγού Π.Σ. με θέμα «Προπαρασκευαστικές εργασίες προετοιμασίας για τη διευκόλυνση του 

έργου της καταστολής αντιπυρικής περιόδου 2024», με σκοπό την υλοποίηση των δράσεων 

που άπτονται των αρμοδιοτήτων του Π.Σ.  

Επιπροσθέτως, κάθε έτος συντάσσονται σχέδια αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών για όλη την 

Επικράτεια, που αφορούν την οργάνωση, τη διαχείριση, και τον συντονισμό των δυνάμεων 

πυρόσβεσης και περιλαμβάνουν τις απαιτούμενες ενέργειες, ώστε να εξασφαλίζεται η έγκαιρη 

επισήμανση και αναγγελία της πυρκαγιάς, καθώς και η άμεση και αποτελεσματική επέμβαση 

των πυροσβεστικών δυνάμεων. Για το θέμα αυτό εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 9267 Φ.702.15/19-02-

2024 Διαταγή με θέμα «Αναθεώρηση – Επικαιροποίηση Επιχειρησιακών Σχεδίων Αντιμετώπισης 

Δασικών Πυρκαγιών».  

Στο πλαίσιο αυτό, και ειδικότερα όσον αφορά την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, υπάρχει 

εγκεκριμένο Σχέδιο Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Δυτ. Ελλάδας για όλες τις 

ΔΙ.Π.Υ.Ν. που εμπίπτουν στην αρμοδιότητα της, το οποίο συμβάλει στην οχύρωση και των 

τριών Περιφερειακών Ενοτήτων (Αχαΐας, Ηλείας, Αιτ/νίας). Στο εν λόγω σχέδιο, προβλέπονται 

οι ενέργειες των ανωτέρω και η κλιμάκωση αυτών ανάλογα με τον καθημερινό Δείκτη 

Επικινδυνότητας που εκδίδεται από την Γ.Γ.Π.Π. για όλη την αντιπυρική περίοδο.  

Προσέτι, αναφορικά με τον συντονισμό των εμπλεκόμενων Υπηρεσιών στο πεδίο, 

επισημαίνεται ότι υφίσταται Σχέδιο της Γ.Γ.Π.Π. Α1309/28-04-2023 (ΑΔΑ:ΡΣΛΘ46ΝΠΙΘ-ΝΛ5), 

με θέμα «5η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών Εξ Αιτίας 

Δασικών Πυρκαγιών με την κωδική ονομασία ‘‘ΙΟΛΑΟΣ 2’’», στα πλαίσια του Γενικού Σχεδίου 



Πολιτικής Προστασίας με τη συνθηματική λέξη "Ξενοκράτης"», στο οποίο περιγράφονται οι 

αρμοδιότητες κάθε Υπηρεσίας στο πεδίο.  

Τέλος, όσον αφορά τον νομό Αχαΐας, σας γνωρίζουμε ότι το Πυροσβεστικό Σώμα για το έτος 

2024 προέβη στην κατανομή και ανακατανομή της συνολικής υπηρετούσας δύναμης με τις υπ. 

αριθ. πρωτ. 67522 Φ.102.2/29-12-2023 και 7781 Φ.102.2/9-2-2024 Αποφάσεις Αρχηγού Π.Σ., 

αναλογιζόμενη τις απαιτήσεις σε προσωπικό, καθώς και τις ιδιαίτερες επιχειρησιακές ανάγκες 

της ΠΕ Αχαΐας. Όπως προκύπτει από τα τηρούμενα στην Υπηρεσία μας στοιχεία, στις 

Υπηρεσίες του νομού υπηρετούν συνολικά τετρακόσιοι ογδόντα εννέα (489) Πυροσβεστικοί 

Υπάλληλοι, Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης και Πυροσβέστες Εποχικής Απασχόλησης, 

ενώ συγχρόνως την υπηρετούσα δύναμη του νομού ενισχύουν εκατόν εξήντα (160) 

πυροσβεστικοί υπάλληλοι που στελεχώνουν την 6η Ε.ΜΟ.Δ.Ε. και την 6η Ε.Μ.Α.Κ, αμφότερες 

με έδρα την Πάτρα. 

Tο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε στενή συνεργασία με όλους 

τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης προωθεί και 

παρακολουθεί την ταχύτατη υλοποίηση των ως άνω μέτρων της κρατικής αρωγής, έτσι ώστε η 

στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να ανταποκρίνεται στις ανάγκες 

των πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να 

δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας 

ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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